

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 9 (3907)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 20 ЯНВАРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

СЛЕТ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Партком, дирекция и рабочим Пижемского леспромхоза 16 января текущего года провели слет бригадиров малокомплексных бригад и шоферов, работающих на заготовке и вывозке леса. Перед участниками слета с лекцией о международном положении выступил секретарь парткома И. Н. Смирнов. О мероприятиях по выполнению социалистических обязательств по заготовке и вывозке леса выступил директор леспромхоза М. С. Трушков.

В докладе товарища Трушкова подведены итоги работы лесопунктов и малокомплексных бригад за истекший 1971 год. Докладчик отметил хорошую работу Арбинского лесопункта, коллектива малокомплексной бригады Л. С. Соплина, перевыполнившей социалистические обязательства 1971 года на 1634 кубометра, лучшую работу

бригад Н. Т. Махнева, П. П. Малышева, Н. Д. Ахмолова, примерную работу шоферов А. Н. Шарова, Н. Д. Сенникова, В. П. Клешнина и других заготовителей, которые перевыполнили свои социалистические обязательства.

Коллективу лесозаготовителей в этом году предстоит немало потрудиться, чтобы успешно выполнить ответственные и трудные задачи. К сожалению, отметил докладчик, за первую половину января отдельные коллективы заготовителей отстают от установленного плана заготовок и вывозки леса. Особенно отстает от графика Унженский лесопункт.

В обсуждении доклада приняли участие шофер А. М. Шаров, начальники лесопунктов Г. М. Рогатнев и В. Г. Созинов, бригадир малокомплексной бригады А. А. Топоров, мастера А. А. Копа-

сов и Д. Н. Трушков и другие участники слета. Они говорили о решимости успешно выполнить план второго года пятилетки по тех трудностям, которые встретились в первой половине января. Тормозят вывозка леса на автомобилях плохие дорожные условия. Задерживается перевозка рабочих в лесосеки по УЖД. Из-за нераспорядительности иногда машины простаивают в гараже. Имеют место простой транспорта и подпогрузкой. В выступлениях были вскрыты и другие недостатки, которые мешают ритмичной работе лесозаготовителей. Участники слета обратились ко всем лесозаготовителям Пижемского леспромхоза с призывом включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР. Ниже публикуется их обращение.

ОБРАЩЕНИЕ

бригадиров малокомплексных бригад и шоферов, занятых на заготовке и вывозке леса, ко всем заготовителям Пижемского леспромхоза

Дорогие товарищи лесозаготовители! Весь советский народ включился в борьбу за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС и достойную встречу 50-летия образования Союза Советских социалистических республик.

В целях достойной встречи этой знаменательной даты и досрочно го выполнения принятых на 1972 год обязательств мы призываем всех лесозаготовителей включиться в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана первого квартала по леспромхозу заготовить и вывезти не

менее 96 тысяч кубометров древесины, из них 15 тысяч положить в запас для нормальной и ритмичной работы во втором квартале.

Для успешного выполнения плана первого квартала и создания запаса хлыстов на нижнем складе, мы призываем всех лесозаготовителей приложить максимум сил и энергии к увеличению дневной выработки. Это может быть достигнуто лишь за счет уплотнения рабочего времени и высокопроизводительной беспроцессной работы тракторов и автомобилей.

Разработку лесосек производить строго по установленной технологии и не допускать нарушение

ний по технике безопасности.

В процессе производства не допускать бесхозяйственности, вести повседневную борьбу с потерями и расточительством, строго соблюдать режим экономии в расходовании горючего, запчастей и материалов.

Мы обращаемся ко всем работникам леспромхоза с призывом — работать лучше, расчетливей, производительней, дорожить каждой минутой рабочего времени, чтобы в 1972 году успешно выполнить обязательства и дать стране больше древесины.

Обращение принято на слете, состоявшемся 16 января 1972 года.



Лентина Михайловна работает телятницей. А до этого она была дояркой. Добивалась также высоких результатов.

В. М. Клепцова — честная, добросовестная труженица. За достигнутые успехи и хорошую работу Валентина Михайловна занесена на районную Доску почета.

На снимке: В. М. Клепцова.
Фото А. Нечаева.

Валентина Михайловна Клепцова, которую вы видите на снимке, работает телятницей в колхозе «Коммунар». Она добивается высоких производственных показателей. Валентина Михайловна — одна из победителей в социалистическом соревновании по производству мяса среди работников животноводства.

Вот уже два года Ва-

у ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

В начале января механизаторы колхоза «Путь Ленина» приняли социалистические обязательства по качественному и своевременному ремонту техники.

Слова у них не расходятся с делом. Уже отремонтировано 10 тракторов из 12. Готова часть

прицепного инвентаря — плуги, культиваторы.

К первому апреля на линейку готовности встанут и другие почвообрабатывающие машины, а уже к 15 марта будет завершен ремонт тракторов.

В. АНДРЕЕВ.

КВАРТАЛЬНЫЙ — ВЫПОЛНЕН

Успешно начали второй год пятилетки животноводы колхоза «Путь Ленина». За пятнадцать дней января на заготовительные пункты отправлено 243 центнера мяса.

Квартальный план, который был доведен хозяйству, перевыполнен почти в два раза. Уже сейчас колхоз по прода-

же мяса государству работает по графику летних месяцев, еще сдать несколько тонн, и будет выполнен полугодовой план.

80 центнеров отправил государству наш свиновод Анатолий Федорович Чесноков.

В. КРАШЕНИННИКОВ, председатель колхоза.

ПЕРЕДОВЫМ ЖИВОТНОВОДАМ

По итогам работы 1971 года на проходившем недавно совещании животноводов района лучшие работники ферм получили ценные подарки.

Их получили доярки М. А. Лежкина и В. Г. Маковеева из колхоза «Коммунар», В. Т. Солоницына из имени Кирова, А. П. Русинова из «Колоса», А. В. Мальцева из совхоза «Ошминский», Л. Т. Прозорова из «Вяжшенерского», Г. В. Ложкина из «Пути Ленина», Е. И. Рябкова из имени Ленина, А. Г. Фадеева из «Красной нивы», О. Ф. Курочкина из имени Тимирязева, А. Н. Демина из совхоза «Прогресс», Л. И. Новокшонова из «Малокаменского», Т. И. Хомякова из имени Свердлова, М. И. Каргапольцева из колхоза «Путь к коммунизму».

Получили ценные подарки свиноводы из колхоза «Путь Ленина», Н. А. Дмитриева из «Вяжшенерского», В. А. Кудрявцева из «Малокаменского».

Отмечены и птичницы из «Малокаменского» Р. Е. Яровикова, А. М. Великоредчина, Л. Г. Фомичев, получили подарки и техники-осеменаторы О. П. Хаймова и Н. А. Безденежных из колхозов «Путь Ленина» и имени Кирова.

М. ГАВРИЛИНА.

Причудливо красив лес в зимнем одеянии. Молчаливо и величественно стоят в белых пушистых шапках стройные сосны и ели. А красавица береза нарядилась в расписные, расшитые бисером, белые кружева иnea.

По сказочному зимнему царству живой природы, по белому снежному пуху, искрящемуся в лучах солнца, скользит на лыжах спокойным шагом среднего роста, широкоплечий человек. В нем я узнаю Павла Александровича Деричева, лесника четвертого обхода Пижемского лесничества. Кстати, здешний коллектив славится у нас в лесхозе самоотверженным трудом. Он в первой половине минувшего года завоевал переходящее Красное знамя и своим трудом оправдывает его.

П. А. Деричев работает в лесхозе одиннадцатый год, а лесником — десятый, и все время на одном обходе. Свою трудовую деятельность Павел Александрович начал в 1938 году в родном колхозе «Басы» и работал

там до 1942 года. В 1942 году он встал в ряды защитников Отчизны от фашизма. Сражался солдат на Карельском, Мурманском и Третьем Украинском фронтах. Войну завершил в Австрии.

Боевые дела Деричева отмечены правительственными наградами — медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Вены» и позднее юбилейными «25 лет победы над фашизмом» и «50 лет Советской Армии».

После демобилизации из рядов Советской Армии Павел Александрович занялся мирным трудом, стал на службу лесу, ибо с детства питал к нему любовь.

Четвертый обход в Пижемском лесничестве — обход Деричева — особенный. Леса в нем составляют водоохранную зону реки Пижмы. К тому же со всех сторон они окружены деревнями Ширта, Фадята, Кузминское, Горинцы, Янгара, Кругогор и другими.

П. А. Деричев — добродетельный работник. Лес-

Возвращение в Вашингтон из Пекина специальной группы представителей Белого дома сопровождалось в американской печати комментариями, которые проливают свет на закулисную сторону этой миссии, возглавляемой заместителем помощника президента США по национальной безопасности генералом Хейгом.

Цель поездки Хейга, которого сопровождал секретарь Белого дома по вопросам печати Зиглер и другие высокопоставленные правительственные чиновники, заключалась в том, чтобы подготовить предстоящий в феврале визит президента США Р. Никсона в КНР. В канун приезда американцев в Пекин военно-воздушные силы США возобновили массированные налеты на Демократическую Республику Вьетнам. В связи с этим в нью-йоркских газетах высказывалось предположение, что бомбардировки ДРВ могут повредить миссии Хейга, но опа-

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

САМОРАЗОБЛАЧЕНИЕ ПЕКИНА

сения эти оказались напрасными. По словам Зиглера, представители правительства КНР, с которыми американцам пришлось иметь дело, проявили «максимум сотрудничества». Произошел кругой поворот и в пекинской пропаганде. В течение двух десятилетий китайскому народу внушили, что с американским империализмом не может быть никаких контактов до тех пор, пока США не откажутся от поддержки Чан Кай-Ши и оккупации Тайваня и не прекратят агрессию против Вьетнама. К приезду же Хейга в пекинском аэропорту убрали даже написанный иероглифами призыв к созданию «самого широкого единого фронта борьбы против американских империалистов». Заявление Р. Никсона на последней пресс-конференции о том, что

США не откажутся от поддержки Тайваня и останутся верны «оборонительному договору» с Чан Кай-Ши, печать и радио Пекина вообще предложили замолчать.

Группировка Мао цзе Дуна, которая вместо борьбы против империализма нападает на Советский Союз и другие социалистические страны, до сих пор маскировала свое предательство интересов пролетарского интернационализма, мирового рабочего и национально-освободительного движения псевдореволюционной фразеологии. Теперь неумолимое развитие событий сорвало с пекинской клики эти маскировочные покровы, и коммунистические партии различных стран делают из этого соответствующие выводы. «Сейчас пекинские руководители, — заявил член Политбюро ЦК Коммуни-

ЛЕСНИК

ное хозяйство он ведет по особому режиму с тем, чтобы лес не утрачивал своего водорегулирующего назначения. В обходе за время его работы не наблюдалось лесных пожаров. Лесник зорко охраняет государственное добро и почти на нет свел лесонарушения и браконьерства. Так, в 1969 году он выявил крупного лесонарушителя из деревни Пинал. Им оказался Н. Т. Смирнов, который причинил лесному хозяйству ущерб на сумму 1940 рублей и понес за это наказание.

В лесах, вверенных П. А. Деричеву, своевременно с помощью мучей техники на вырубленных площадях проводится подготовка почвы под посадки. За девять лет в четвертом обходе лесник посадил и высадил 130 гектаров культуры. Это в основном ель. Она прижилась хорошо.

Вот так, трудясь по-ударному, Павел Александрович вносит вклад в дела всего коллектива лесхоза и выполняет решения XXIV съезда КПСС по преумножению лесных богатств.

Жена лесника Анастасия Николаевна также работает в лесхозе, работает шестой год. Она является сторожем по гаражу, а в зимний период одновременно греет воду для автомашин и тракторов. От ее расторопности зависит слаженная работа шоферов и трактористов, которые рано утром покидают ворота фарража и отправляются на трелевку и вывозку леса. Анастасия Николаевна не подводит механизаторов.

Супруги Деричевы имеют пятерых детей. Их они стараются воспитывать честными и, подстать себе, трудолюбивыми. Старший сын Николай сейчас учится на первом курсе радиотехнического факультета Горьковского университета, второй — Леонид — в Лысковском училище механизации сельского хозяйства. Остальные дети учатся в средней школе: Галия — в седьмом, Нина — в пятом, Вася — во втором классах.

Л. СОЛОВЬЕВ,
инженер лесхоза.

казался поддержать позицию афро-азиатских государств по шести из семи обсуждавшихся важных вопросов, относящихся к борьбе против колониализма. Делегация КНР, так же как и делегация США, не поддержала афро-азиатскую резолюцию по Ближнему Востоку, против которой голосовал Израиль, поскольку она была направлена на изоляцию израильских агрессоров и политическое урегулирование ближневосточного кризиса.

Эта вероломная позиция Пекина встречает широкое осуждение на арабском Востоке и за его пределами. Только что закончившийся третий съезд ливанской Коммунистической партии подчеркнул в принятой им резолюции, что действия пекинских руководителей представляют собой услугу мировому империализму и поощряют его на проведение агрессивной политики.

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС).

Могучая сила соревнования

и повышения его эффективности. Партия всемерно поддерживает и одобряет трудовую инициативу коллективов трудящихся, выступивших запевальщиками всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение предначертаний XXIV съезда КПСС. В первом году девятой пятилетки и на промышленных предприятиях, и на селе взят хороший старт.

Труженики сельского хозяйства Украины, Казахстана, Литвы, Кубани и других районов страны — инициаторы соревнования за увеличение производства зерна и продуктов животноводства — собрали в 1971 году хороший урожай зерновых, намного перевыполнены планы продажи хлеба государству. Земледельцы

страны собрали примерно 180 миллионов тонн зерна, хлопкоробы сдали на заготовительные пункты более семи миллионов тонн хлопка-сырца, работники ферм успешно справляются с заданиями по производству животноводческой продукции.

XXIV съезд партии назвал подъем сельского хозяйства общегосударственным, общенонародным делом. От успешного его развития во многом зависят темпы подъема всей экономики страны, темпы повышения благосостояния народа. Чтобы к концу пятилетки валовой сбор зерна превысил 200 миллионов тонн, а производство мяса достигло примерно 16 миллионов тонн, молока — 100 миллионов тонн, яиц — 52 миллиардов штук, требу-

ются серьезные усилия не только сельских тружеников, но и работников промышленности, деятелей науки и техники.

На развитие сельского хозяйства в девятой пятилетке государство и колхозы выделяют почти 129 миллиардов рублей. Промышленность даст колхозам и совхозам 1 миллион 700 тысяч тракторов более высокой мощности, много новой высокопроизводительной техники. Химики увеличат выпуск минеральных удобрений. Широкое развитие получит мелиорация земель.

Но главную скрипку в повышении эффективности сельскохозяйственного производства призваны играть, конечно, колхозники и рабочие совхозов, механизаторы и спе-

циалисты. Сейчас в колхозах и совхозах страны разрабатываются и обсуждаются пятилетние планы хозяйств. Важно, чтобы они были всесторонне экономически обоснованными, отражали борьбу за повышение урожайности полей и продуктивности скота, улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости, увеличение производства и заготовок кормов, ускорение темпов механизации работ, особенно на фермах, мелиорации земель.

При разработке планов необходимо также учитывать и социалистические обязательства тружеников хозяйств, как это начали делать на промышленных предприятиях. Это поднимает заинтересованность людей в выполнении планов и обязательств, повышает

О ЛЮДЯХ ТРУДА

СУПРУГИ ЧЕСНОКОВЫ

Холодно. Деревья одеты в зимний наряд, ве-реницею выстроились вдоль улицы. Утренняя тишина, ничто ее не нарушает, только что ветер, налетающий на деревья, с которых бисером кро-шился снег, да торопливые шаги двух людей. Это супруги Чесноковы— Анатолий Федорович и Мария Павловна спешат на ферму, где работают свиноводами.

Мария Павловна уже много лет работает на свиноферме, а Анатолий Федорович — третий год. Они ухаживают за группами свиней, в которых 277 голов. Мария Павловна воспитывает поросят с двухмесячного возраста до четырехмесячного, а затем передает Анатолию Федоровичу, который откармливает их до сдачи.

Слаженно идет работа у супругов. За декабрь ежесуточный привес каждого поросенка в группе Марии Павловны составил 470 граммов, а у Анатолия Федоровича — 500 граммов.

Но не сразу супруги Чесноковы добились таких результатов. Ведь не зря говорят: «Без труда — не вынешь и рыбку из пруда». Пришлось много приложить усилий, чтобы увеличился привес по-росеня.

Иногда даже некогда было сходить домой пообедать, — рассказывает Анатолий Федорович. В рацион кормления входит только овсяная посыпка, раньше ее обливали горячей водой и давали свиньям. Но они ее плохо ели, поэтому многие из свиней голодали и на ферме был немалый падеж.

— Но потом я стал думать: ведь так дальше нельзя работать. Я обратился к председателю В. А. Крашенинникову, чтобы организовать резку сена, но до него так и не дошла моя просьба,

— продолжает рассказывать свиновод. — Тогда я не остановился на этом, а поехал в Шахунью и добился другого — мне дали две фляги «саратовской закваски». Это было в ноябре. И вот результат — в ноябре ежесуточный привес поросеня составил 255 граммов, то в декабре — 500 граммов. Это чуть ли не в два раза увеличился привес свиней.

Но привесы могли быть еще лучшими, если бы ферма была заранее подготовлена к зимовке. На свиноферме надлежащих условий для содержания свиней нет. Здесь сырьё, холодно, грязно, помещение старое.

Условия труда здесь тоже очень тяжелые. Горячую воду приходится носить метров за 60. Каждый раз надо принести по 120 ведер, а ведь свиней кормят по три раза в день. Холодную воду приходится катать в три бака, а колодец к зиме не подготовили, т. е. не утеплили, поэтому два бака кое-как накачиваются, а в третий и нечего.

Иногда хочется посидеть, отдохнуть, обсудить дела на завтра, — говорит Анатолий Федорович, — а отдохнуть-то и негде, посидим с женой на дровах около баков, да и опять принимаемся за дело.

И все-таки свиноводы успешно трудятся, добиваясь хороших результатов.

Труд супругов Чесноковых отмечен многими Почетными грамотами, денежными премиями, Анатолий Федорович награжден юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и занесен на областную и районную Доски почета.

Мария Павловна и Анатолий Федорович воспитали пятерых детей. Старшая дочь Галия работает бухгалтером, Тама-

ра в больнице, Валя учится в восьмом классе, Соня — в 7 классе, а младший — Саша — в 4 классе.

Анатолий Федорович вышел победителем в социалистическом соревновании за производство и продажу мяса государству среди работников животноводческих ферм за четвертый квартал 1971 года. За квартал он получил 179,2 центнера свинины, а всего за год — 507,6 центнера.

Много еще трудностей у свиноводов. Но они уверены, что и второй год девятой пятилетки завершат также успешно.

А. ИВАНОВА.



Василий Афанасьевич Смирнов работает механиком в первом отделении совхоза «Вякшнерский». За последние годы в Сухом Овраге улучшилось хранение техники, возросла выработка на трактор. В этом немалая заслуга механика.

Раньше В. А. Смирнов работал трактористом, а в летнее время садился за штурвал комбайна. Он считался одним из лучших механизаторов, а сейчас уже пять лет возглавляет отряд механизаторов.

На снимке: В. А. Смирнов.

Фото А. Нечаева.

ОСТРЫЕ СИГНАЛЫ РАБОТАТЬ ТРУДНО

Три месяца уже продолжается зимне-стойловый период, но до сих пор в Кувербской бригаде колхоза имени Свердлова животноводческие помещения не утеплены.

Много раз об этом мы говорили бригадиру И. К. Таксатову, но на наши просьбы он не реагирует. Часто бывает пьяным.

Нелегко нам работать в эти январские морозы, результатов работы не видно. Разве можно получить хорошие надои, или привесы, когда на ферме холод. Да и с кор-

млением плохо. Силос давали в декабре только неделю, соли на фермах и той нет.

Совещания животноводов в колхозе не было уже год, правление колхоза совсем забыло о животноводах. Даже халатами и то нас не обеспечивают. Конечно, в таких условиях не будет ни на-доев, ни привесов.

Е. Рябкова, А. Маяко-ва, М. Романова, П. Трофимова, — животноводы колхоза имени Свердлова.

НЕТ ПОРЯДКА

На конном дворе в колхозе «Малокаменский» работает Владимир Николаевич Соколов. Но работает очень плохо. Часто конюх бывает пьяным, на дворе нет порядка. Без резиновых сапог в стойку не зайти, несмотря на то, что к самому двору подвезены опилки.

Сейчас сено и опилки засыпало снегом. Но это

не тревожит В. Н. Соколова, ему беспорядки привычны. Пора бы разобраться правлению колхоза с положением дел на конном дворе, ведь еще не малый объем работ выполняют лошади, и о них надо заботиться, но только не так, как В. Н. Соколов.

А. ДАНИЛОВ.

УНИЧТОЖАЙТЕ ГРЫЗУНОВ

Грызуны являются носителями и переносчиками инфекционных заболеваний человека и домашних животных.

Экономический ущерб, наносимый грызунами, велик как в сельском хозяйстве, так и в частных хозяйствах. Грызуны портят продукты питания, всходы сельскохозяйственных культур, постройки, гидротехнические сооружения, грызут и нарушают изоляцию электрических и телефонных кабелей и различного электрооборудования.

В настоящее время развелось много грызунов в частных хозяйствах, но заявок от населения поступает совсем мало. Работниками отделения дезинфекции ежеквартально

производится подворный обход, однако, хозяева отказываются обрабатывать дворы.

Обработка одного хозяйства стоит 1 рубль 50 коп. При обработке применяется яд зоокумарин — порошок белого цвета. Зоокумарин можно применять в пищевых приманках, для опыливания воды, нор и троп, по которым бегают грызуны. Гибель грызунов наступает на 7—18 день, иногда на 21-й день. Результат обработки учитывают через 25 дней.

Не миритесь с грызунами.

А. КЛЕШНИНА, заведующая дезинфекционным отделением.

Коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы. Поэтому естественно, что в социалистические обязательства включаются пункты о повышении квалификации, об общебразовательной учебе, участии в общественной жизни.

Организаторами соревнования сельских тружеников, его душой выступают партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Партия требует от них, от руководителей колхозов и совхозов принять все меры для устранения элементов формализма в организации соревнования, добиться вовлечения в ряды соревнующихся всех колхозников, работников совхозов, направить соревнование на борьбу за успешное выполнение заданий 1972 года и пятилетки в целом.

А. КАРАМЫШЕВ.

шает их ответственность и инициативу.

Составляя планы и договора соревнования между колхозами, совхозами, бригадами, фермами, индивидуальные обязательства, необходимо избежать такой неправильной практики, когда планы занимаются, а потом берутся «посланные» обязательства. Главная цель и планы, и социалистических обязательств — добиваться на каждую единицу затрат — трудовых, материальных, финансовых — существенного увеличения объема производства сельскохозяйственной продукции. При этом большую роль должно сыграть использование всех резервов и возможностей.

В. И. Ленин учил, что советский строй с точки зрения использования материальных, трудовых и иных ресурсов должен быть самым бдительным и экономным. Этой линии настойчиво проводят в жизнь наша партия, требуя

решительно пресекать расточительность, бесхозяйственность.

В ходе соревнования особенно пристального внимания заслуживают вопросы повышения производительности труда, за счет чего в текущем пятилетии должен быть получен весь прирост сельскохозяйственной продукции в стране. Крупные резервы здесь — активное внедрение в производство достижений науки и техники, обобщение и распространение передового опыта, улучшение организации труда, правильное сочетание моральных и материальных стимулов к труду.

При этом важно уметь широко использовать все многообразие форм соревнования и поощрения передовиков. Так, в Курганинском районе Краснодарского края десятки бригад соревнуются за приз имени прославленного механизатора, Героя Социалистического Труда Ивана Шацко-

го. Приз получает та бригада, которая вырастит наивысшие урожаи. По итогам 1971 года он вручен шестой бригаде колхоза имени Ленина — землякам Ивана Шацкого: здесь собрано по 51 центнеру пшеницы с гектара. В девятой пятилетке бригада решила поднять урожайность гектара еще на девять центнеров.

Ленинские требования широкой гласности, строгого учета и контроля — непременные условия, чтобы соревнование было действенным, боевым. Каждый колхозник, работник совхоза обязательно должен знать, с кем соревнуется его колхоз или совхоз, а внутри хозяйства — какая бригада (ферма, отделение) с какой, знать условия соревнования, принятые обязательства. Наглядный показ хода соревнования вызывает у людей творческий подъем в борьбе за первенство. При определении победителей соревнования учитывается не только коли-

чество произведенной продукции или объем выполненных работ, но и их качество, себестоимость.

Социалистическое соревнование, мобилизует трудящихся на самоотверженный труд, служит в тоже время и благородной цели их воспитания. Соревнуясь, новаторы производства помогают товарищам овладеть «секретами» мастерства. Тот, кто отстает, старается встать вровень с передовиками, подтягивается, упорно учится лучшим приемам труда, овладевает прогрессивной технологией. В ходе соревнования у людей воспитываются коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, высокая дисциплина и организованность, коллектизм.

XIV съезд партии напомнил, что без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Поют гармони на Плющихе

В одном из уголков старой Москвы — на Плющихе — чаще и звонче, чем где-либо, поют гармоники. Поют на все голоса. С рассвета — до заката. Каждый день. И «пение» это, как первый крик ребенка, возвещает о рождении новых музыкальных инструментов. Дело в том, что здесь, на Плющихе, находится экспериментальная фабрика баянов имени Советской Армии.

Чтобы проследить родословную каждой «певуньи», надо рассказать о том, как делается почти 800 самых разных, непохожих друг на друга деталей. Именно столько их требуется для того, чтобы получился баян. Самая крохотная из них может поместиться на копеечной монете, а самая крупная в несколько десятков раз больше.

Но создание баяна ничего не имеет общего с механической сборкой деталей. У каждой из этих деталей — своя «душа», свои капризы. Для нее не любое дерево подойдет. Для одной годится бук, для другой — береза, для третьей — ольха, а для иных — сосна или ель. Говорят, это — самые певучие породы деревьев.

А чтобы баян запел «своим» голосом, надо особенно тщательно сделать для него своеобразные связи — резонаторы. Их испытывают в специальных закрытых кабинах, которых здесь двадцать. На особых машинах настройщики «ставят» голоса баянов — шлифуют, заставляют металлические

пластины резонаторов брать нужную ноту.

Разные баяны получают путевку в жизнь на Плющихе: «Москва», «Концерт», «Искра». Новинка среди них — «Юпитер» с более широким диапазоном тембров, с пятирядной клавиатурой.

Русской гармонике (а баян — это ее совершенная разновидность) исполнилось сто лет. С тех пор, как ее сконструировал тульский мастер Н. И. Белобородов, она конструктивно почти не изменилась. Только разные системы ее разрабатывали наследники Белобородова. Жили эти мастера в различных местах России и поэтому их хроматические гармоники стали называть «вязгскими», «саратовскими», «богословскими». И пели они на разные голоса — у каждой своей оттенок.

Делают гармоники как прежде. Обшивают замшой, сатином, коленкором. По-прежнему лучшим материалом для мехов служит картон. Правда, вездесущая современная химия все-таки проникает в гармошечное производство: в некоторых деталях пластмасса пришла на смену фанере.

Как любое фабричное изделие — каждый баян получает свой паспорт, проходит проверку на качество. Ну а потом... потом все зависит от того, кому достанется баян. Хороший инструмент в руках хорошего музыканта это — радость для всех.

Н. КУПРИЙ.
(Корр. ТАСС).

Москва.



Виктора Николаевича Мелентьева хорошо знают многие жители рабочего поселка Пижма. Работает он оператором в Пижемском отделении связи.

В круг обязанностей Виктора Николаевича входит многое — прием переводов и оплата их, прием и выдача посылок и бандеролей, а также и другие операции. Все они молодым работникам выполняются точно и аккуратно. Этому способствуют знания, полученные в заочном Всесоюзном Московском техникуме связи.

На снимке: В. Н. Мелентьев.

Фото А. Нечаева.

НА ВОСКРЕСНИКЕ

В прошедший выходной день в Пижемской средней школе проводился воскресник по расшивке дров. На нем приняли участие 150 человек. Среди них были родители, учителя и учащиеся старших классов.

Л. АНДРИАНОВА,
учительница начальных классов.

ПИШИТЕ ПРАВИЛЬНО АДРЕСА

Министерством Связи СССР для облегчения сортировки и ускорения доставки писем внедрен новый порядок адресования корреспонденции.

На всех письмах и других почтовых отправлениях, посыльных как в городскую, так и в сельскую местность, кроме обычного адреса, на специальной направляющей сетке, расположенной в нижней левой части конверта (карточки), необходимо указывать стилизованными цифрами шестизначный индекс предприятия связи места назначения.

На всех других почтовых отправлениях индекс пишется обычными цифрами в начале адреса. Таким же порядком указывается индекс в адресе отправителя.

Почтовый индекс предприятия связи, доставляющего вам почту, сообщите всем, с кем вы переписываетесь. Такой порядок адресования ускорит доставку корреспонденции и позволит осуществить автоматическую сортировку писем.

Отделения связи Тоншаевского района имеют следующие индексы: Тоншаево — 606950, Большой Лом — 606951, Сухой Овраг — 606952, Вяжнер — 606953, Малокаменское — 606954, Н-Пруды — 606955, Большие Селки — 606960, Ошминское — 606961, Шукшум — 606962, Кодогчи — 606963, Втюринское — 606964, Шайгино — 606940, Буреполом — 606990, Пижма — 606980, Унжа — 606981, Шерстки — 606991, Крутобережка — 606992.

В. ЗАХАРОВА,
заместитель начальника РУС.

ОТДЕЛ СПРАВОК

Телевидение

Суббота, 22 января

9.45 — Концерт по заявкам зрителей. 10.15 — «Здоровье». 10.45 — Кантата Ю. Чичкова «Семь цветов радуги». 11.20 — «Плотина». Документальный фильм. 13.15 — «По вашим письмам». 13.30 — «Мятежная заставка». Фильм. 15.00 — На письма зрителей отвечает заслуженная артистка РСФСР Л. Русланова. 16.15 — «В мире животных». 17.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 18.10 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 18.55 — В. Розов. «Страницы жизни». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Случай с Пелыниным». Фильм.

Воскресенье, 23 января

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Товары — народу». Об увеличении выпуска мясной продукции в стране. 11.00 — Для школьников. 12.00 — «Четыре танкиста и собака». Фильм. 9 серия. 13.00 — «Сельский час». 14.00 — Телевизионный матч по акробатике. СССР — ПНР. 15.00 — «Письмо». «Забавный ноктюрн». Мультфильмы. 15.15 — Концерт. 15.45 — «Для воинов Советской Армии и Флота». 16.15 — «Телевизионный народный университет». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.10 — В эфире — «Молодость». 19.10 — «Америка осень-71». Документальный фильм. 20.10 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Оперетта Ж. Оффенбаха «Прекрасная Елена». Спектакль.

Кино

Суббота, 22 января

Тоншаевский ДК — «Комедианты» 1—2 серии в 19.00. Шайгинский ДК — «Конец агента» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Рассказы о нашей деревне» в 19.00.

Ошминский ДК — «Посланники вечности» в 19.00.

Воскресенье, 23 января

Тоншаевский ДК — «Сангам» 1—2 серии в 19.00.

Шайгинский ДК — «Посланники вечности» в 19.00.

Ошминский ДК — «Рассказы о нашей деревне» в 19.00.

Сельское профессионально-техническое училище объявляет

набор учащихся на годичный срок обучения по специальности тракторист-механик III класса. Принимаются юноши в возрасте не моложе 16 лет с образованием не ниже 7 классов.

Для поступления необходимы следующие документы: направление колхоза или совхоза, заявление на имя директора училища, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или справка, характеристика с места работы, справка с места жительства, справка о семейственном положении, три фотокарточки (размер 3x4), медицинская справка (форма № 286).

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, стипендий: для одноклассников 10 рублей, для семейных 20 рублей в месяц, обмундированием.

Прием заявлений производится до 10 февраля 1972 года.

Начало занятий с 10 февраля 1972 года.

Документы предъявлять только лично.

Адрес училища: гор. Шахунья Горьковской области, улица Комсомольская, д. 49.

Тоншаевскому районоединению «Сельхозтехника» требуются курсанты на курсы электрогазосварщиков, токарей, шоферов, электромонтеров.

Продолжается набор на курсы трактористов в с. Тоншаево. Обращаться в районное управление сельского хозяйства.

Утерянную членскую книжку № 21018 на имя М. Н. Тюлькина считать недействительной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отдела секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 16 Тираж 4020



В Тоншаевскую детскую библиотеку

поступили новые книги:

Маркуша А. Мужчинам до 16 лет. М., «Дет. лит.», 1971.

В этой книге вы найдете откровенный разговор о великом племени мальчиков, о настоящем мужском характере, о воспитании решительности, твердости и воли, о дружбе, о взаимоотношениях с девчонками, о поведении в затруднительных жизненных положениях...

Перед вами будут развернуты 100 страниц «Книги мудрости», написанной в разных странах, в давние и близкие времена самыми непохожими друг на друга людьми. Вы найдете в этой книге 100 советов на разные случаи жизни и 100 спортивных советов.

С вами будут беседовать сверстники и старшие друзья. (Для учащихся 5-8 классов).

Поповский М. А. Над картой человеческих страданий. М., «Дет. лит.», 1971.

Люди, с которыми автор приглашает вас познакомиться — врачи особой судьбы. Они почти не лечат. Их дело — предупреждать самую возможность болезней — так объясняет тему своей книги автор, рассказывая о мужественных и преданных своему делу ученых-паразитологов и эпидемиологов Н. Ходукине, Л. Исаевой, Е. Бараповой и других.

Победа над малярией в Узбекистане, борьба с трахомом в Чувашии, с чумой в низовьях Волги — вот те рубежи, которые преодолевали наши медики. (Для 8 кл.).

Закон комсомольской жизни. М., «Молодая гвардия», 1971.

В книге опубликован Устав ВЛКСМ. На последующих ее страницах журналистка С. В. Большакова рассказывает об основных принципах организационного строения комсомола, правах и обязанностях комсомольцев, об их идейной подготовке, о том, как закалять свою

волю. В последней главе «Сыновний долг» ведется разговор о воспитании у молодежи чувства любви к Родине, готовности к защите социалистического Отечества. (Для 8 кл.).

Горбачевский Б. С. Нить Ариадны. М., «Дет. лит.», 1971. На острове Крит во дворце — лабиринте обитало чудовище Минотавр. Многие пытались сразиться с ним, но никто не мог найти дороги назад. Тесей вернулся, благодаря своей возлюбленной Ариадне, которая дала ему клубок ниток. Закрепив нить у входа, он нашел выход из лабиринта. А как найти путь в лабиринт книг, журналов, газет, которые сейчас появляются на свет? На этот вопрос дает ответ особая наука — библиография. Почему ее называют ключом к знаниям? В книге рассказывается о работе замечательных библиографов и об искусстве пользоваться книгой. (Для 8 кл.).

А. БАРЫШЕВА.